
QUOI DE NEUF A METZERAL ?         Juillet 2024 N°41

Page 1

S Dorf Blettla,S Dorf Blettla,

Compte rendu du conseil municipal du 25 mars 2024
                      l A l’unanimité des conseillers présents, les points suivants ont  
                     été votés: 
             u Compte administratif et compte de gestion 2023, budget général: 
   l Le CM décide de préciser que le compte administratif de l’exercice 2023 est en tous points 
        conforme au compte de gestion dressé par le comptable du trésor, 
   l  d’approuver le compte de gestion de 2023 
   l  de voter et arrêter les résultats définitifs tels que résumés ci-dessous: 

      Chers habitants de Metzeral 
  Au niveau international, la guerre aux portes de l’Europe n’en finit pas de faire des victimes 
alors que les négociations dans le Proche Orient s’enlisent et 
que la Chine et la Corée du Nord menacent. 
  En France, après un début d’année chahuté par la colère paysanne, la grogne s’est 
amplifiée avec une baisse conséquente du pouvoir d’achat liée au coût des énergies et aux 
contraintes environnementales imposées face au dérèglement climatique. 
  Ce dernier a entraîné de nombreux glissements de terrains et inondations dont nous avions, 
jusque là été épargnés. 
  Le chaos est arrivé avec l’annonce du Président de la République de dissoudre l’Assemblée 
Nationale le 9 juin dernier, en renvoyant les électeurs aux urnes ! 
  Aujourd’hui, malgré un printemps maussade, il nous faut faire contre mauvaise fortune 
bon coeur. 
  Alors tournons-nous vers nos projets communaux qui progressent: la mairie est en phase 
d’achèvement, le déménagement aura lieu cet été; l’aire de jeux est opérationnelle. 
  Notre équipe technique réfectionne les murs qui soutiennent la rue du Buhl et viennent 
d’agrémenter notre commune en la fleurissant. 
  La 3 ème journée citoyenne est prévue le 14 septembre. Les deux premières ont connu un 
grand succès avec une participation de près de 12% de la population, tous âges confondus. 
Je remercie d’ores et déjà tous les participants. 
  Je salue le travail de notre professeur des écoles M. Antoine Burkhart qui va voguer vers 
une seconde vie à l’issue de l’été. Je lui souhaite une douce, longue et paisible retraite et le 
remercie très sincèrement d’avoir transmis son savoir pendant vingt cinq ans à de nombreux 
enfants. 
                                                       Je vous souhaite à toutes et tous un très bel été. 
                                                                                           Denise BUHL 
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u Taux des impots directs locaux 2024: 
    l La commission des finances propose une augmentation de 5%, voir tableau ci-dessous:

u Dépenses d’investissement du budget général: 
    l Le conseil municipal décide d’approuver la réalisation des travaux, l’acquisition des équipements suivants 
        et leur imputation en section d’investissement, voir tableau ci-dessous:

u Affectation des résultats 2023, budget général: 
    l Le conseil municipal constate que le compte administratif présente les résultats suivants: 

u Compte administratif / compte de gestion 2023, budget eau: 
    l Le CM décide d’approuver le compte de gestion 2023, de voter et d’arrêter les résultats définitifs tels que 
        résumés ci-dessous: 

l Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide d’affecter les résultats comme suit:

u Affectation des résultats 2023, budget eau: 
    l Le conseil municipal constate que le compte administratif présente les résultats suivants: 

l Après en avoir délibéré, le conseil municipal décide d’affecter les résultats comme suit:
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u Budget primitif 2024, budget général: 
    l La commission des finances propose de maintenir le prix de l’eau identique à 2023. 
        Le conseil municipal décide d’approuver le prix de l’eau tel que défini ci-dessous:

u Fixation du prix de l’eau 2024: 
    l Le conseil municipal décide d’approuver la réalisation des travaux, l’acquisition des équipements suivants et 
        leur imputation en section d’investissement comme suit:

u Subventions: 
    l Le conseil municipal décide, d’arrêter la liste des subventions comme suit: 



L’intégrale des procès verbaux des conseils municipaux est consultable sur notre site WWW.metzeral.fr 
Ils sont également affichés et consultables en mairie.

Compte rendu du conseil municipal du 22 mai 2024
                      l A l’unanimité des conseillers présents, les points suivants ont 
                     été votés: 
u Zones d’Accélération des Energies Renouvelables: 
   l Les zones d’accélération des énergies retenues pour l’implantation d’installations terrestres de productions 
        d’énergie, sont les suivantes:         
        s Photovoltaïque / solaire bâtiments: 
            fermes auberges, toitures village, église, salle des fêtes et périscolaire, salle de la Wormsa, parking gare, 
            parking salle des fêtes, ensemble des zones constructibles. 
        s Méthanisation: 
            Site station de compostage, site de la carrière après échéance du bail. 
        s Hydroélectricité: 
            le long de la Fecht 
            Il est proposé au conseil municipal de demander le classement des zones nommées ci-dessus au titre de 
            zone d’accélération pour l’implantation terrestre de production d’énergies renouvelables. 
u Adhésion à l’assistance mutualisée par TEA pour la maîtrise des réseaux et équipements 
   télécom sur le territoire communal: 
   l Le CM décide d’accepter que la commune de Metzeral adhère à la mission mutualisée proposée par TEA 
        pour la maîtrise des réseaux et équipements télécom pour le territoire de cette commune. 
        Le CM autorise Mme le maire à signer cette convention et à annuler la précédente qui ne portait que 
        sur les fourreaux télécom. 
u Demande de subvention: 
   l Le conseil municipal décide d’attribuer une subvention de 200 euros à la Chorale Ste Cécile de Metzeral. 
u Acquisition de terrain: 
    l Le CM décide d’acquérir la parcelle située Grossmatt cadastrée AH 0099 d’une surface de 449 m2 au prix de 
        15 266 euros. 
u Autorisation d’ester en justice: 
    l Le CM décide d’autoriser Mme le maire à ester en justice auprès du tribunal administratif de Strasbourg 
        dans une requête visant l’annulation d’une décision du conseil municipal autorisant la conclusion 
        d’une concession de source précaire et révocable.

Page 4

u Dépenses d’investissement du budget eau: 
    l Le conseil municipal décide d’approuver la réalisation des travaux, l’acquisition des équipements suivants et 
        leur imputation en section d’investissement comme suit:

u Budget primitif 2024, budget eau: 
    l Le conseil municipal décide d’approuver la réalisation des travaux, l’acquisition des équipements suivants et 
        leur imputation en section d’investissement comme suit:

u Convention de soutien «communes et groupements communaux» pour la lutte contre les 
    déchets abandonnés diffus: 
    l Le conseil municipal décide d’autoriser Mme le maire à signer ladite convention avec Citeo.

u Location d’un local commercial: 
    l Le conseil municipal décide de louer le local commercial situé au 4, rue de la Gare, d’une surface de 27 m2 à 
        Mme Claudine GLESSER, et d’en fixer le loyer mensuel à 250 euros TTC. Ceci à partir du 1er avril 2024.

u Taxe intérieure sur la consommation finale d’électricité (TICFE), part communale: 
    l TEA (Territoire d’Energie Alsace) reversera 99% de la taxe perçue aux communes membres. Le C.M. décide    
        d’approuver les modalités de reversement par TEA de la TICFE, telles qu’exposées.
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EXPOSANTS:

Salle des Fêtes
METZERAL

DU 21 AU 28 
JUILLET 2024 

BARON Pascal                             
CLAUDE Lucienne                       
CLAUDE-BRYL Carole                 
DARGENT Jean-Pierre                 
DIETRICH Véronique                   
FLAMMAND Patrice                    
FRIEDERICH Chantal                 
FUCHS Martin.                             
QUENESSON Maybeline             
RITTER Ludovic                         
SCHAEFFER Emile                    
SCHWEISS Gérard                    
SCHWENDIMANN Danielle         
SPENLE Sonia                                                        
TRAPPLER Eddy                         
WOLFS Myriam                          

Livres-Photos-Nichoirs  
Travail du bois-Peinture 
Bois-Résine-Macramé 
Peintures 
Peinture sur galets 
Dessins-Aquarelles 
Carnets-Reliure-Aquarelles 
Photos 
Poèmes-Photos 
Photos animalières 
Peintures-Sculptures 
Peintures-Sculptures 
Icônes 
Crochet d’art                             
Peinture-Maquettes-Sculpture 
Peintures

De 15h00 à 19h00, tous les jours

Pour la première fois, des élèves volontaires 
seront associés à l’exposition de notre 17e biennale 
(34 années d’existence). 
Tous nos remerciements aux enfants 
et aux enseignants mobilisés. 
L’entrée de l’exposition 
est libre et gratuite.

Les élèves volontaires de notre RPIC sur le thème des oiseaux 
Invités d’honneur, HUTT Michel et Kevan



LA FERME AUX ETOILES
RETOUR SUR

        Faisons ensemble un retour sur l’animation 
  «La ferme aux étoiles» qui, de l’avis de tous les 
  organisateurs et du nombreux public présent, fut une vraie  
  réussite ! 

  Emulation de l’association de parents d’élèves «Die Wormsa Wackes», avec la 
complicité de Jean et Marina MATTER côté ferme, des élèves et leurs enseignants du 
RPIC côté chant choral et de Mme Victoria BOHN côté étoiles, tous les ingrédients 
étaient réunis pour assurer ce franc succès. Il permettra, via la vente de tartes 
flambées préparées sur place et vente de boissons, de financer de futurs projets 
scolaires. Remercions chaleureusement tous ceux qui firent de cette soirée du 12 avril 
un événement local.
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CONTACT: Jacques WEHREY Président au 06 76 40 74 36 
ou tout autre chanteur

Chorale Vogesia 1850
Quelques nouvelles de notre vénérable chorale

LA CHORALE REEDITE SA REQUÊTE ET LANCE UN APPEL 
POUR  ETOFFER SES EFFECTIFS.
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   Après un printemps consacré à 
l’apprentissage de nouveaux chants et 
avant les vacances qui approchent à grands 
pas, les chanteurs vous annoncent 
leurs prochains rendez-vous: 
 
Mardi le 23 juillet à partir de 18h30: 
à la Maison du Fromage à Gunsbach, 
animation en alternance avec le groupe 
musical et folklorique Heloldo Wilaria de Holtzwihr dans le cadre des mardis folklorique. 
 
Samedi le 12 octobre à partir de 14h00: 
participation à la Fête de la Transhumance à Muhlbach-sur-Munster avec leurs  
traditionnels chants marcaires. 
 
Samedi le 2 et dimanche le 3 novembre à la salle des fêtes de Metzeral: 
le traditionnel concert d’automne avec son programme varié.

PORTRAIT PASSION
Créatrice de contenu

ASTROPHOTOGRAPHE
  Victoria est une jeune femme, une maman, 
les pieds bien sur Terre et 
la tête dans les étoiles par passion... 
  Mme Victoria Bohn-Avenas vit avec sa famille dans notre commune depuis 
2017. Elle fait partie de l’association des parents d’élèves «Die Wormsa 
Wackes» et se dit bien implantée dans le village. 
  Lors de l’animation «La ferme aux étoiles», c’est elle qui assura l’activité 
astronomie en direction de tous les élèves du RPIC, leurs parents, le nombreux 
public présent. 
  Sa prestation, la nuit venue dura de 21h00 à 23h30, axée sur la Lune, satellite 
de notre Terre. Pour l’occasion, Victoria avait créé un Quiz sous forme de  
questions-réponses qui fut une réussite. 
Sur son site instagram, vous pouvez la suivre:  
                                 grâce à son pseudonyme 
                                    ELSASSTRONOMY. 
 Elle compte quelques 130 000 suiveurs (followers). 
  Ce n’est pas son métier, mais sa passion, qu’elle partage par 
         de courtes vidéos de vulgarisation scientifique.La photo de la Lune et celle de la nébuleuse 

d’Orion «M 42» sont signées Victoria Bohn.



Ces projets qui, la Grande Guerre arrivant, finirent dans une impasse...
Parmi les projets rivaux de la traversée ferroviaire des Vosges, 
le village de Metzeral, via sa gare, fut évidemment concerné.

Un peu d’histoire: 
  Au début des années 1860, trois comités virent le jour à Colmar, Munster et Gérardmer pour défendre le projet 
commun reliant les trois villes. Deux industriels importants et reconnus, M. Hartmann, possédant de nombreuses 
industries dans la vallée de la Fecht et M. Chanony, à Gérardmer du côté vosgien, en ont donné l’impulsion 
nécessaire. 
  Un comité similaire avait vu le jour à pareille époque, plus au sud, pour promouvoir une liaison entre Mulhouse, 
Thann et Remiremont. 
  Le conseil général des Vosges se prononce en faveur d’une ligne Mulhouse, Remiremont par le col de Bussang, 
aucune décision n’ayant été prise en haut lieu. Alors, le 22 mai 1867, l’ingénieur M. Marx présente un projet pour 
le compte de ce comité mulhousien, une liaison entre Remiremont et Mulhouse avec cinq variantes possibles. 
Trois concernent la liaison entre la vallée de la Moselotte et celle de la Thur: une via La Bresse et Kruth avec 
percée sous le col du Brâmont, une via le ruisseau Xoulces près de Cornimont et Kruth avec tunnel sous le 
Rouge-Rupt, une par Ventron et Kruth avec tunnel sous le col d’Oderen. 
Une quatrième variante prévoit le train entre vallée de la Moselle et celle de la Doller par St. Maurice et Masevaux avec 
tunnel sous le Ballon d’Alsace. La cinquième, fort intéressante, envisage une liaison vallée de la Moselle et 
vallée de la Thur, Bussang, Wesserling, en passant sous le col de Bussang. 
Elle reçut la préférence des grandes instances, conseil général des Vosges, chambre de commerce du Haut-Rhin, 
conseil général du Haut Rhin. 
  Le comité de Colmar, de peur de voir s’écrouler son projet, avec l’aide de la population, envoie à l’empereur une 
pétition en septembre 1867. 
  En même temps, le préfet des Vosges pressait les chambres de commerce d’Epinal et de St. Dié, la chambre 
consultative des arts et métiers de Remiremont, de se prononcer sur l’un des deux projets avant le 20 décembre 1867. 
Le 13 octobre 1867 eut lieu une séance autour d’un grand nombre d’industriels régionaux et la CCAM de Remiremont. 
Elle dit sa position favorable à la liaison Mulhouse Remiremont, sans avoir pu statuer sur l’itinéraire. 
Le 29 octobre, 343 communes du Haut-Rhin et des Vosges se prononcèrent en faveur du trajet par le tunnel de 
Bussang, et 116 communes pour le projet Colmar Gérardmer. 
  Début 1868, le comité Hartmann fait une proposition pour mettre tout le monde d’accord. Son projet prévoit un 
audacieux noeud ferroviaire dans le fond de la vallée de la Thur qui permet de relier Colmar, Remiremont et 
Mulhouse par trois lignes distinctes. Celle de Remiremont remonte la Moselotte jusqu’à La Bresse, franchit 
l’Altenberg par un souterrain de 4,4 km et aboutit au-dessus de Wildenstein. Une seconde ligne emprunte un 
tunnel de 3,225 km le long et sous le Batteriekopf, aboutit dans la vallée de la Fecht et descend par Metzeral, Munster 
vers Colmar. 
  Des études préalables prévoyaient un tunnel hélicoïdal en contrefort du Kastelberg à Mittlach rattrapant 
l’importante différence de dénivelé. La dernière branche étant le prolongement de la ligne de Thann vers 
Mulhouse. 
  Ce projet bouleversant, délaissait la vallée très industrielle de Bussang. Le projet reçut néanmoins l’approbation du 
conseil général du Haut-Rhin qui demanda complément d’enquête... 
 
Toutes les informations et documentations, ainsi que les illustrations, sont propriété de M. Jean-Martin BATO et nous 
le remercions une fois de plus pour sa disponibilité à l’égard de notre commune.  

Querelles de clochers, 
tunnels sous les Vosges.
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La carte indique Metzeral (le point rouge), en jaune le tunnel de 3,225 km, en orange celui de 4,400 km.

Cette carte montre le trajet qu’aurait emprunté la voie avec la partie hélicoïdale autour du Burgkoepflé avant les tunnels.
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façade et cour 
Mme et M. Sylvain FELLER prix d’excellence 
Mme et M. Gérard ACKERMANN prix d’excellence 
Mme et M. Jean-Paul FUCHS prix d’excellence 
M. Jacques GRAFF prix d’excellence 
Mme et M. J-Mathieu SPIESER 1er prix 
Mme et M. Gérard SCHWEIS 1er prix 
Mme et M. Oscar NEFF 1er prix 
Mme Béatrice FLORENTZ 2ème prix 
Mme et M. Martin BOETZLE 2ème prix 
Mme Nicole PERRIN 2ème prix 
Mme Renée HUSSON 3ème prix 
M. Martial BATO 3ème prix 
Mme Yvette SPEISSER 3ème prix

Façade et jardin 
Mme et M. Daniel CLEMENT 3ème prix 

FAçAde et balcon 
Mme et M. Christian SPENLE prix d’excellence 
Mme et M. Jean SPENLE prix d’excellence 
Mme et M. André BAUMGART prix d’excellence 
Mme et M. Alfred WEHREY prix d’excellence 
Mme et M. J. Rémy CHRISTMANN prix d’excellence 
Mme et M. Claude BUDINGER prix d’excellence 
Mme et M. J-Martin KEMPF prix d’excellence 
Mme Jeannine ROESS 1er prix 
Mme Brigitte SPEISSER 1er prix 
Mme et M. Fredy DEN DRIJVER 2ème prix 
Mme et M. Damien DE SURMONT 2ème prix

FAçAde 
Mme Suzanne WEIGEL prix d’excellence 
Mme et M. Jean-Jacques STEIB 1er prix 
Mme et M. Pierre PFEFFER 1er prix 
Mme et M. Paul SPENLE 1er prix 
Mme Nicole GREWIS 2ème prix 
Mme et M. Alexandre FERROLI 2ème prix 
Mme et M. Michel PORTET 2ème prix 
Mme Lucille HAMMER 2ème prix 
Mme et M. Rémy HUSER 2ème prix 
Mme Annelise SCHWARZWAELDER 2ème prix 
Mme et M. Robert ACKER 2ème prix 
Mme et M. Albert ERTLE 2ème prix 
M. Ludovic RITTER 3ème prix 
Mme Denise AMBEIS 3ème prix 
Mme Frieda WEHREY 3ème prix 
Mme et M. Pascal MOREAU 3ème prix 
Mme et M. Herbert DIERSTEIN 3ème prix 
Mme et M. Jean-Pierre RUHLAND 3ème prix 
Mme Marthe GUTHLEBEN 3ème prix 

COUR 
M. et Mme Daniel FEGLI 3ème prix 

COMMERCE 
Auberge du Braunkopf 1er prix 
Chalets de la Wormsa 2ème prix 
Clarines d’Argent 2ème prix 
Soleil d’Or 3ème prix 

palmarEs des maisons fleuries
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LE PRINTEMPS S’est INSTALLé tant bien que maL
  Notre commission des maisons fleuries, toujours encouragée par 
la municipalité, vous invite à participer au fleurissement  
selon vos possibilités. 
  Nous  remercions de tout coeur tous les habitants qui malgré tout 
contribuent à la beauté de notre commune.

CMJ:
 Un repos estival bien mérité !

   Nous voici à l’aube des vacances d’été. Notre dernière séance avant  
 la reprise en septembre vient de se tenir à l’OYAK. 
  Chacun a pu exprimer son ressenti par rapport au vécu du groupe. 
  Les projets mis en oeuvre, activités de bricolage au profit des aînés 
  ou pour carnaval, chasse aux oeufs, sortie récréative au parc 

   d’attractions de Fraispertuis ont été des moments forts appréciés. 
  N’oublions pas notre devoir de mémoire, manifesté le 7 mai au soir sous une pluie 
battante, pour la lecture de textes émouvants tirés du journal d’Anne Franck. 
  Arrive alors, à ce moment de l’année, la perspective de recrutement de 
nouveaux membres. Nous rendrons donc visite à M. Burkhart et ses élèves, afin 
de les informer de cette possibilité d’intégrer la CMJ à la rentrée prochaine.  
    Trois événements nous mobiliseront encore: 
l La visite de la station de compostage grâce à la gentillesse de MM. Michel Matter  
    et Stéphane Florentz. 
l La visite du Rothenbach, maison de la nature en compagnie de la CMJ de 
    Munster le 29 juin. 
l Enfin,la fête nationale le 13 juillet au cours de laquelle nous vendrons les gâteaux 
    préparés généreusement par les membres du conseil municipal. 
    Un grand merci à eux. 
      Bonnes vacances à vous et merci de tout coeur pour votre bel 
                    investissement, parents, jeunes, encadrants.

ET à 
BIENTÔT
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COMMEMORATION DU 8 MAI
  Cette année la commémoration de la fin des hostilités de 1939-1945 s’est déroulée le 7 mai au soir sous 
une forte pluie. Elle se fit en présence d’élus, du monde associatif et patriotique, de rares habitants, des 
jeunes de la CMJ, des sapeurs-pompiers et de la Clique de la Grande Vallée. Merci aux présents à ce 
moment grave, en mémoire de ceux qui combattirent pour notre liberté républicaine face à l’oppression.
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l L’assemblée générale de l’APM s’est tenue le samedi 6 avril 2024 
sous la présidence de M. Patrick RUHLAND en présence de 
Mme le maire Denise BUHL et une majorité de ses membres. 
l L’ouverture de la pêche à l’étang se fit le mercredi 1er mai 2024 
dans la convivialité habituelle et coutumière de l’association. 
l Dimanche 9 juin ce fut notre concours interne durant lequel de 
nombreux prix vinrent récompenser petits et grands pêcheurs, ravis 
d’être ensemble pour «faire la fête aux poissons». 

 Le dimanche 14 juillet 
de 9h30 à 11h30 et de 14h30 à 18h00, 

nous vous invitons cordialement et sur réservation au 
03 89 77 67 01 ou au 06 87 43 66 88 

à notre réputée «Journée de pêche tricolore» 
avec son  fameux menu «Steack, frites, salade, fromage et dessert». 

l Nous rappelons que la pêche à l’étang est ouverte au public tous 
les premiers et troisièmes dimanches du mois, de 14h00 à 18h00. 

UNE BUVETTE et petite restauration sont assurées. 

APM de METZERAL
PLAISIR, AMBIANCE AMICALE, BONNE HUMEUR ASSUREE

Vous êtes pêcheur et intéressé, rejoignez notre association. 
Téléphonez au 03 89 77 67 01 ou 06 87 43 66 88



 NOS ACTIVITES PASSEES ET EN COURS:  
  Une dizaine de membres de l’association locale de Metzeral a passé un 

                                    week-end sympathique à Strasbourg, 
                                 hébergé au refuge «Chalet Loisirs» de l’AL. 
                            Loisirs-Perheux. 
  Samedi après-midi, à environ 10m de notre Chalet-Refuge, nous 
avons visité le Parlement Européen, siège de 705 députés élus 
dans les 27 états membres, ainsi que le Parlementarium, nommé 
en l’honneur de Mme Simone Veil, première présidente du 
parlement européen. 
  Après cette visite, petite promenade par le temps splendide à 
travers les sentiers du parc de l’Orangerie, jalonné de monuments 
et sculptures et planté de plus de 3000 espèces d’arbres avant de 
rejoindre notre refuge. Dimanche matin, nous avons pris le tram 
pour une visite guidée (par J.-Marie Acker, président l’AL. 
Loisirs-Peurheux et J.-Jacques) du centre ville strasbourgeois. Après un excellent 
repas pris au restaurant  «A l’Ancienne Douane», nous avons visité la cathédrale de 
Strasbourg avant de faire une belle croisière en Batorama qui nous déposa ensuite 
au ponton du Parlement.  
  1er mai: rencontre à vélo et 110 ème anniversaire des Amis de la Nature au 
Natala. Après une belle rando cyclo et pédestre, nous avons partagé un 
succulent repas. 
  15 juin, nous avons fêté les 50 ans des Amis de l’A.N. du Val d’Orbey, 
inauguration du refuge rénové en présence de nombreux élus. Depuis le col du  
Wettstein, nous avons rejoint à pied le refuge sous la pluie, où un copieux repas  
fut bien mérité. 
  Deux membres ont participé avec l’A.N. du Val d’Orbey à un 
 séjour au refuge Hoffmatt de l’A.N. de Durrennasch en Suisse. 
  Quelques membres ont pu faire de belles découvertes lors d’un 
séjour franc-comtois au refuge de Lou Béco près de Salins-les-
Bains. 
  La rencontre départementale d’été sera organisée le 23 juin par 
les A.N. de Wittenheim et Rouffach au refuge du Ritzenthal à 
Wintzfelden. 
  Le 15 août, Fête Montagnarde au Haycot près du col des 
Bagenelles. 
  Une marche de nuit sera programmée lors d’une pleine lune à                  

 Metzeral au refuge du 
 Schnepfenried ou vers le 
 Frankenthal. 
   Début septembre, week-end au refuge du Bouzet propriété de 
 l’A.N. d’Epinal avec feu d’artifice sur le lac. 
                      REFUGE: 
   Fin juin, l’entreprise Oberlé-Korus commencera les travaux 
 d’aménagement du balcon. 
   Des avant projets et devis sont en cours avec des entreprises 
 pour aménager les toilettes. 
   Un week-end de travail est prévu les 6 et 7 juillet pour divers  
 travaux d’entretien, nettoyage et peinture seront à réaliser. 
   Une autre semaine de travail est programmée du 29 juillet au 
 1er septembre.

AMIS DE LA NATURE DE METZERAL
ASSOCIATION LOCALE

RENSEIGNEMENTS, CONTACTEZ: le Président Charles KLINGENSTEIN: 
                                  03 89 77 49 42 ou charles.klingenstein@orange.fr 
RESERVATIONS: OBERLIN Roland: 06 77 84 74 89 ou  
                            roland.oberlin@gmail.com
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ILIENKOPF
LA SOCIETE DE MUSIQUE
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CONTACTS: 
Ecole de Musique: 
Danielle OBERLE 
03 89 77 49 78 
Président: 
Claude ERTLE 
06 08 75 54 39 
Directeur: 
J. Martin MEYER 
06 37 85 20 40

Adresse Ecole de Musique: 
Vereins’Huss «La Wormsa» 
46 Grand’rue - 1er étage 
68380 METZERAL

Site internet: www.musique-ilienkopf.fr 
Facebook: https://www.facebook.com/musique.ilienkopf 
YouTube: https://www.youtube.com/channel/UCNT2 
RrTOmcarcHUOyZeraw  Email: president@musique-ilienkopf.fr 

PROCHAINEMENT: 
l Concert-Audition de fin d’année scolaire de l’Ecole de Musique 
                                      le 16 juin 2024 à METZERAL 
l Fête de la Musique: 22 juin 2024 des Ilienkids et de l’Ecole de Musique à MUNSTER 
l Fête Nationale: Samedi 13 juillet à partir de 20h30 à METZERAL 
l Fête de la tarte aux myrtilles: 
                              15 août 2024 à la Wolfsgasse à METZERAL 
avec: dégustation des fameuses tartes, déjeuner de midi, regarder et écouter des 
groupes et orchestres folkloriques, notamment l’Harmonie St. Nicolas» de Fortsheim, 
l’ensemble de cors des Alpes «Menschtertaler Alphorn Bloser», «Les Marcaires de la 
Vallée» avec une trentaine de danseurs et musiciens.

PORTES OUVERTES-KERMESSE  
l SAMEDI 7 septembre de 14h00 à 17h00. 
    Enfants et parents pourront s’adonner à des activités ludiques 
ayant trait à la musique, découvrir, tester les instruments enseignés. Si vous êtes 
intéressés, vous pourrez directement vous inscrire lors de la Kermesse, aux cours de 
notre école qui débuteront la semaine suivante.
A SAVOIR:  
l Répétitions des ILIENKIDS: les mardis soir de 19h00 à 20h00, 
                                                          1er étage du Verein’s Huss à METZERAL. 
l Répétitions de l’HARMONIE: les mardis soir de 20h15 à 22h00 
                                                            au même étage du Verein’s Huss à METZERAL.

Année olympique! NOUVEAUX PROJETS

Nous reviendrons plus longuement sur les prestations variées d’Ilienkopf dans un prochain numéro du journal communal.
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Très chers lecteurs, 
dans le numéro 40 d’avril 2024, à la page 7 dans l’article intitulé 
«Traditions et retrouvailles, NOS SENIORS à nouveau à L’HONNEUR !» 
une erreur s’est malencontreusement glissée concernant le repas 
servi à nos anciens. Il fallait lire: 

 Le repas ayant été préparé par «LE SOLEIL D’OR» 
à la grande satisfaction de tous nos aînés. 

Nous nous en excusons sincèrement auprès de Mme et M. Michel BURRUS

ERRATUM

GRANDS ANNiVERSAiRES

Anniversaires et anniversaires de mariage: 
                              80 ans Jeanne SCHMITT née le 28 avril 1944 
60 ans SCHMITT Robert et Jeanne le 10 avril 1964 
55 ans SCHILDKNECHT Gabriel et Marie-Jeanne le 27 mai 1969

AVEC NOS 

VOEUX

LES PLUS 

SINCERES

MARCHE GOURMANDE
DIMANCHE 29 septembre

Fête D’éTé
SAMEDI 20 juillet

Départ entre 10h00 et 13h30. 
8 à 9 Km, 6 étapes pour dégourdir les jambes et déguster 
le menu du restaurant «la Perle des Vosges».

Vous trouverez toutes les infos pratiques sur notre 
site Feux de la Wormsa pour les 2 manifestations 
l Réservations en ligne via le QR code ci-contre 
l Tel: 06 11 05 12 90

NOUVEAU
ANCIEN Feu d’été

A partir de 19h00 MUSIQUE, DANSE, BUVETTE, TARTEs FLAMBéEs, 
feu d’artifice, petits bûchers.



Notre journal communal est imprimé sur papier blanc recyclé.

 Directeur de la publication: Denise BUHL 
 Rédacteur en chef: Robert GEORGE 
 Comité de rédaction: Charlotte Wodey, 
                                   Régine ZINGLE, 
                                   
 Conception: Patrice FLAMMAND 
 Impression: Imprimerie LEFRANC Munster

Visitez notre site internet: www.metzeral.fr

www.metzeral.fr

Etat civil Page 16 

Parrainage civil:

Décès:

Mariage:
18mai 2024 Mme Angélina MAZZOLINI et M. Raphaël MEYER 
25 mai 2024 Mme Bettina STAPFER-ANSEL et 
                                                      M. Guillaume CLAUDEPIERRE 
15 juin 2024 Mme Aline LEMBLE et M. David KIENAST 
29 juin 2024 Mme Célia TOURNOUX et M. Pierre OLIVIER

8 mai 2024 Mme Alice DIERSTEIN née le 25 juillet 1935 
11 mai 2024 M. Joseph FUCHS né le 28 août 1932

Samedi 6 avril 2024 Elio, Jean, Henri PFLEGER  
de Mme Christelle LAUFENBURGER et M. Fabien PFLEGER.

Notre Dame des Neiges
Le dimanche 4 août 2024 aura lieu la fête patronale Notre Dame des 
Neiges à l’église de l’Emm, organisée par la paroisse catholique. 
La messe sera célébrée à 10h00. 
Un apéritif sera offert après l’office, ce dernier sera agrémenté par 
un ensemble de Cors de Chasse. 
Un repas convivial et de partage sera servi sous chapiteau 
près de l’église. 

Le repas à 20 euros est à réserver auprès de 
Fabienne: 03 69 49 01 34 et 07 88 56 26 30 




